

Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное  
учреждение Истинский детский сад «Колобок»  
муниципального образования – Старожиловский  
муниципальный район Рязанской области  
(МБДОУ Истинский детский сад «Колобок»)

Конкурс: «День дошкольного работника»

Номинация: «Мое призвание – воспитатель!»

Название работы: «Моя педагогическая философия»

Уласова Татьяна Владимировна - воспитатель МБДОУ Истинского детского сада «Колобок» Старожиловского муниципального района Рязанской области

2023г.

## ***МОЯ ПЕДАГОГИЧЕСКАЯ ФИЛОСОФИЯ***

- Умение воспитывать –  
это всё-таки искусство,  
как хорошо играть на скрипке или рояле,  
хорошо писать картины-.

*А.С.Макаренко*

«Порой весёлая, подчас и трудная,  
Не назовёшь забавною игрой.  
Из всех профессий мирная и нужная –  
Дошкольная работа с детворой!»

На свете есть тысячи профессий, все они нужные и интересные. Но каждый человек должен избрать ту, которая наиболее соответствует его природным способностям и наклонностям, т.е. найти своё призвание.

Профессия педагога – самая мирная, самая добрая и необходимая, ведь воспитание – это высокая миссия - сотворение личности, утверждение человека в человеке.

Мой путь к профессии воспитателя, вопреки всему, оказался очень долгим. Возможно, я просто не сразу осознала, что это именно то, что мне необходимо.

Ещё в раннем детстве я видела себя в роли воспитателя и мечтала об этой профессии. Но время шло и интересы поменялись. После окончания школы решила пойти учиться в кооперативный техникум. Получила диплом по специальности коммерсант – поняла, не моё. Меня по-прежнему привлекал, манил детский сад. Устроилась поваром, затем младшим воспитателем. Каждый день, общаясь с детьми, такими разными и неутомными, находила в этом радость и удовлетворение, думала о них, сопереживала успехам и неудачам. Поняла – надо учиться, хочу быть воспитателем, это - моё призвание.

Судьба ко мне благоволила – ещё, будучи студенткой Рязанского педагогического колледжа, я стала работать воспитателем в старшей группе. Было страшно, ведь это были уже сформировавшиеся личности, мне предстояло завоевать их доверие и любовь. Мне что-то внутри подсказывало: «Главное - любить детей таких, какие они есть - тогда и ты, и они будут счастливы».

Дети влюбляются легко, но удержать их любовь необыкновенно трудно: им необходима взаимность. Безответное чувство в дошкольные годы испаряется мгновенно, без следа. Любовь к детям никаким притворством не заменишь – разницу они улавливают сразу же. Я поняла самое главное, что должна быть достойна детской любви, никогда не вызывать у них разочарования. Ни для кого не секрет, что дети замечательные психологи, и, конечно же, мои меня тоже сначала «проверяли». Вот так, потихоньку, по крупицам мы двигались вперёд и стали единым целым коллективом, можно казать родными людьми.

Для меня моя профессия – это возможность постоянно находиться в мире детства, в мире сказки и фантазии. Работая с дошкольниками, не перестаю удивляться, насколько они разные, непредсказуемые, интересные, забавные, удивительно умные, умеющие своими рассуждениями, умозаключениями, поступками поставить любую задачу передо мной или любым взрослым.

Каждый ребёнок уникален. В нём живёт и талантливый художник, и пытливый наблюдатель, и неугомонный экспериментатор.

Мне очень понравилось высказывание Уильяма Чэннинга: «Для воспитания ребёнка требуется более проникновенное мышление, более глубокая мудрость, чем для управления государством». И это действительно так. Ведь жизнь педагога постоянная проверка на мудрость и терпение, профессиональное мастерство и человеческую незаурядность.

Искусство быть педагогом в детском саду также многогранно и сложно, как и всякое другое искусство. В зависимости от обстоятельств воспитателю приходится выступать в разных ролях: он для детей и учитель, который всё знает, всему учит, и товарищ по игре, и близкий человек, который всё поймёт и поможет.

Воспитатель должен много знать и уметь. Перед ним стоит не простая задача – научить ребёнка воспринимать и понимать всё прекрасное в мире: природу, музыку, поэзию. Он должен разумно и умело чередовать труд, обучение, отдых, игры, чтобы дети не скучали. Он всегда должен оставаться интересным детям. Важно не стать скучным взрослым, быть всегда чуть-чуть ребёнком, уметь учиться у детей их видению мира, наивности. Я могу назвать себя счастливым человеком, отдающим свои знания, свою энергию, свою любовь детям. Всё хорошее, доброе светлое, что есть во мне, я дарю и просто отдаю, своим любимым дошколятам. А взамен я получаю во сто крат больше: их доверие, откровения, радость, маленькие тайны и хитрости, а самое главное – **ДЕТСКУЮ ЛЮБОВЬ**.

Что может быть трепетнее ощущения обнявших тебя детских рук, доверчиво склонённой головки на твоём плече? Я прикасаюсь к огромному миру добра. Я настраиваюсь на неповторимый звук детского голоса – голоса чистоты и искренности!

Буду ли я играть, читать или мечтать с моими малышами – каждую минуту я в ответе за них, потому что воспитание – особая функция взрослых, которые берут на себя ответственность за физическую безопасность и развитие детей. Перед кем? Прежде всего перед собой и перед тем будущим, которое каждым мгновением становится настоящим.

Я горжусь своей профессией, горжусь тем, что мои воспитанники даже за стенами детского сада при встрече со мной всегда улыбаются мне своей особой улыбкой, здороваются, делятся своими новостями и впечатлениями. Я горжусь доверием родителей, которые видят во мне соратника, помощника и единомышленника. И не важно, принесут ли мне они букет цветов в профессиональный праздник, для меня лучшая награда – сияние детских глаз, их радостная улыбка и слова: «Я завтра приду, вы будете меня ждать?»

Я люблю свою работу, каждый день с удовольствием иду в детский сад. Бывают дома проблемы, а вошла в группу и как в омут с головой – плывёшь с ребятами по реке добра, познания и радости.

- Каждый день рано утром встаю,

И иду в свой родной детский сад.

Утро дарит мне нежность свою,

Я с улыбкой встречаю ребят.

И наконец, разве многим доступно быть любимой, уважаемой, образцом для подражания, идеалом. Воспитателю детского сада это вполне доступно, всё зависит только от неё.

Мне важно, что в моих руках самое дорогое, что есть у человека – дети. Они вырастут, и непременно внесут свой посильный вклад во благо нашей Родины. Некоторые станут знаменитыми. А я буду знать, что в этом есть и моя заслуга, так как я наполнила сердца своих воспитанников трудом, любовью, частичкой души.